ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетной палаты

городского округа Чапаевск Самарской области за 2022 год.

Отчет о работе Контрольно-счетной палаты городского округа Чапаевск Самарской области (далее – Контрольно-счетная палата) за 2022 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате, утвержденным Решением  Думы городского округа Чапаевск от 28 октября 2021 г. № 118-7.

1.Общие положения.

Правовой статус Контрольно-счетной палаты определен в соответствии с федеральным и муниципальным законодательством: Бюджетным Кодексом РФ (далее - БК РФ), Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон № 6-ФЗ), Уставом городского округа Чапаевск Самарской области, другими федеральными законами и иными нормативными актами Российской Федерации, муниципальными нормативными актами. 
Правовое регулирование организации и деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Чапаевск осуществляется в соответствии  с Положением и стандартами внешнего муниципального финансового контроля, утвержденными Контрольно-счетной палатой в соответствии с общими требованиями, утвержденными Счетной палатой Российской Федерации, при подготовке которых учитывались  также международные стандарты в области государственного контроля, аудита и финансовой отчетности.

В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате городского округа Чапаевск Самарской области, утвержденным Решением Думы г. о. Чапаевск от 28.10.2021 года № 118-7 Контрольно-счетная палата является органом местного самоуправления городского округа Чапаевск Самарской области, обладает правами юридического лица, имеет самостоятельный баланс и смету расходов на свое содержание, лицевой счет в Финансовом управлении администрации городского округа Чапаевск, печать, штампы и бланки со своим наименованием, от своего имени приобретает и  осуществляет имущественные и иные права, несет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде.

Структура и штатная численность Контрольно-счетной палаты городского округа Чапаевск утверждена Решением Думы городского округа Чапаевск  от 28.10.2021 года № 119-7. Штатная численность Контрольно-счетной палаты составляет 2,5 ед.: председатель Контрольно-счетной палаты 1 ед., инспектор Контрольно-счетной палаты 1 ед., главный бухгалтер 0,5 ед.
Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2022 году осуществлялась в соответствии с планами работ, утвержденными Распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Чапаевск от 10 января 2022 года № 5-ОД, 30 июня 2022 года № 15-ОД.

В соответствии с гл. 3 Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Чапаевск, в 2022 году Контрольно-счетной палатой осуществлялись следующие полномочия:
- осуществление контроля за законностью и эффективностью использования средств местного бюджета в рамках контрольных мероприятий;
- экспертиза проектов местного бюджета, проверка и анализ обоснованности его показателей;

- внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета;

- проведение аудита в сфере закупок товаров, работ  и услуг в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в рамках контрольных мероприятий;
- экспертиза проектов муниципальных программ городского округа Чапаевск и проектов изменений вносимых в муниципальные программы;

- участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;
- подготовка и представление экспертно-аналитических материалов комитету по бюджетно-экономическим вопросам Думы городского округа Чапаевск.

В отчетном году проводилась работа по взаимодействию и сотрудничеству со Счетной палатой Самарской области и контрольно-счетными органами других муниципальных образований в рамках Союза КСО.
2. Контрольные мероприятия.

В рамках осуществления последующего контроля за использованием средств бюджета городского округа Чапаевск в 2022 году Контрольно-счетной палатой было проведено 17 контрольных мероприятий.
Реализованы следующие контрольные мероприятия:

- 9 внешних проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств городского округа за 2021 год;

- в рамках национального проекта «Проверка бюджетного законодательства о закупках при реализации национального проекта «Культура»;
- в рамках национального проекта «Проверка бюджетного законодательства о закупках при реализации национального проекта «Жилье и городская среда»;
- в рамках национального проекта «Проверка бюджетного законодательства и законодательства о закупках при реализации национального проекта «Экология», федерального проекта «Чистая страна», национального проекта «Оздоровление Волги»;
- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципальным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Чапаевск»  за  2021 год;

- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципальным автономным учреждением городского округа Чапаевск «Редакция городской газеты «Чапаевский рабочий»;

- проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципальным бюджетным учреждением городского округа Чапаевск «Физкультурно-спортивные центры городского округа Чапаевск»;
-  в декабре 2022 года продлена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципальным бюджетным учреждением «Управление благоустройства города и озеленение», до конца февраля  2023 года.
Объем средств, проверенных в 2022 году составил: 727 747,4 тыс.рублей (без учета средств проверенных в ходе внешней бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета).
Основные нарушения выявленные при осуществлении контрольных мероприятий: 
При реализации всех проверенных национальных проектов были выявлены нарушения в части 13.1 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» - оплата выполненных работ была произведена с нарушениями установленного законом срока.
Также при реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на общественных территориях по адресам г. Чапаевск, ул. Мирная,38 и ул. М. Горького, 62А выявлено отсутствие 2-х информационных щитов на общую сумму 300,0 тыс.рублей. 

В нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  в проверяемых учреждениях принимались  к учету первичные документы, оформленные в виде сканированных копий.

Информация о муниципальном задании и его исполнении формировалась и представлялась с нарушением сроков, то есть позднее 5 рабочий дней после утверждения муниципального задания.
В целом, приведенные в актах проверки данные свидетельствуют о том, что проверенные учреждения исполняли возложенные на них функции по выполнению муниципального задания, а также осуществляли выполнение мероприятий в рамках реализации муниципальных программ.
Также следует отметить, что большая часть замечаний, которая выявлена в ходе контрольных мероприятий устранялась  или в процессе проверки, или после ее окончания.
3. Экспертно-аналитические мероприятия.
В 2022 году Контрольно-счетной палатой было проведено 97 экспертно-аналитических мероприятий:
- в соответствии со ст. 157 БК РФ, Контрольно-счетной палатой городского округа Чапаевск Самарской области, в 2022 году 12 раз проводились экспертизы проекта решения «О внесении изменений в Решение Думы городского округа Чапаевск от 18.11.2021 года № 124-7 «О бюджете городского округа Чапаевск на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;

- в рамках проведения аналитических мероприятий проведена экспертиза 82 Проектов постановлений администрации городского округа Чапаевск по проектам муниципальным программ и внесению изменений в муниципальные программы и подготовлено 82 заключения.
Основные замечания, выявленные в ходе анализа по муниципальным программам

заключались в следующем:

- цели и задачи в текстовой части не соответствовали Паспорту программы;

-  выявлялись технические ошибки при подсчете итогов;

- планируемые мероприятия не соответствовали объемам бюджетных ассигнований, предусмотренным на реализацию программы;
- отсутствовали подтверждающие документы на вносимые изменения в проекты постановлений, что затрудняло объективность установления оценки обоснованности и правильности вносимых изменений.

4. Предварительный контроль исполнения бюджета.

Предварительный контроль исполнения бюджета городского округа  Чапаевск осуществляется в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (ч.6 ст.265 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

В соответствии с пунктом 1 статьи 38 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в соблюдении установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета в ноябре 2022 года Контрольно-счетной палатой городского округа Чапаевск  было подготовлено 2 заключения на проект Решения Думы  городского округа Чапаевск  «О бюджете городского  округа Чапаевск  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (первое чтение и второе чтение). Объем проверенных средств составил: 2 589 175,9 тыс.рублей.
5. Последующий контроль исполнения бюджета городского округа Чапаевск.

Последующий контроль осуществляется по результатам исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в целях установления законности их исполнения, достоверности учета и отчетности (ч.5 ст. 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

В соответствии с пунктом 1 статьи 38 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным Кодексом РФ, Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городском округе Чапаевск, Положением о Контрольно-счетной палате городского округа Чапаевск Самарской области,  в целях контроля за исполнением местного бюджета, в апреле 2022 года подготовлено заключение на Отчет об исполнении бюджета городского округа  Чапаевск Самарской области за 2021 год. При проведении внешней проверки были проанализированы и использованы нормативные правовые документы, регулирующие бюджетные правоотношения. 

По результатам экспертно-аналитического мероприятия было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств данным отчета об исполнении бюджета городского округа Чапаевск за 2021 год, а также подтверждена достоверность отчета об исполнении городского бюджета за 2021 год.

Объем проверенных средств составил: 1 271 205,7 тыс.рублей.
6. Заключительные положения.

В отчетном году Контрольно-счетная палата обеспечила реализацию полномочий, возложенных на нее Положением о Контрольно-счетной палате городского округа Чапаевск Самарской области, и иными нормативными актами.

Все направления деятельности, в которых задействованы средства муниципального бюджета, с определенной периодичностью были подвержены муниципальному контролю, насколько позволяет численность Контрольно-счетной палаты.

Контролем охвачены все этапы бюджетного процесса от его формирования до утверждения годового отчета об исполнении бюджета.
Объем средств, проверенных в 2022 году составил: 4 588 129,0 тыс.рублей (без учета средств проверенных в ходе внешней бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета).

Вместе с тем, одной из основных задач Контрольно-счетной палаты на 2023 финансовый год остается соблюдение требований бюджетного законодательства, предусматривающего обязательность осуществления определенных этапов внешнего муниципального финансового контроля при формировании, исполнении и отчетности бюджета городского округа Чапаевск. Обязательным мероприятием остается последующий контроль исполнения бюджета городского округа и проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2022 год. Приоритетными направлениями деятельности Контрольно-счетной палаты, по-прежнему, остается контроль над разработкой и реализацией муниципальных программ, муниципальных заданий, практическое оказание помощи объектам контроля в устранении недостатков и нарушений, а также расширение взаимодействия с органами местного самоуправления, контрольно-счетными органами Самарской области.

В течение 2022 года Контрольно-счетная палата городского округа Чапаевск в рамках деятельности Союза муниципальных контрольно-счетных органов (МКСО) и Совета контрольно-счетных органов Самарской области принимала участие в совещаниях и видеоконференциях. Получала организационно-методическую помощь от Счетной палаты Самарской области.
Финансовое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Чапаевск в 2022 году осуществлялось за счет бюджета городского округа Чапаевск, предусмотренного бюджетной сметой муниципального казенного учреждения на 2022 год.

В 2022 году председатель Контрольно-счетной палаты городского округа Чапаевск  повысил свою квалификацию в автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Институт профессионального роста» принял участие в семинаре по теме: «Подготовка годовой бухгалтерской и налоговой  отчетности бюджетных и автономных учреждений за 2022 год» в объеме 10 часов.
Также сотрудники Контрольно-счетной палаты прошли обучение по общим вопросам охраны труда и функциональным системам управления охраной труда.
Председатель Контрольно-счетной

палаты городского округа Чапаевск                                          М.Н.Елуферьева
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